


Ata nº. 3254 (Três mil duzentas e cinquenta e três) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado do Paraná.
[bookmark: _Hlk200533319]Aos vinte e três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, em sua décima oitava legislatura realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, em sua sede à Avenida Anunciato Sonni, 2945, às 19h30min, com a presença de todos os Vereadores. A Senhora Presidente convidou Vereador Fabiano Goularte Marafon para fazer uma oração. Tendo a Ata da Sessão anterior nº 3253 datada de 18/06/2025, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma em discussão, logo em seguida a Senhora Presidente colocou a mesma em votação que foi aprovada por unanimidade de votos. EXPEDIENTE:LEITURA DOS PROJETOS DE LEIS: Projeto de Lei nº 35 de autoria do Executivo Municipal que tem por súmula: Dispõe sobre a cessão de uso gratuito de bem público do Município de Jandaia do Sul ao Poder Legislativo Municipal, no Estado do Paraná, e dá outras providências. LEITURA DOS REQUERIMENTOS: Requerimento nº 03/2025 apresentado pelos Vereadores FABIANO GOULARTE MARAFON, ADRIANA DA CRUZ JAIME SILVA, MICHEL DE AZEVEDO FERREIRA, JOSÉ MATHEUS BARBOSA, ANDRÉ ROGÉRIO BARQUEIRO, ALEXANDRE COSTA, JOSÉ MARCOS DA SILVA, ANTONIO TADEU ROCCO, DONIZETI DE OLIVEIRA, solicitando informações detalhadas sobre os projetos atualmente em andamento voltados para a área do esporte em nosso município. Em especial, gostaríamos de saber: 1. Quais são os projetos esportivos que estão sendo implementados ou planejados pela Prefeitura Municipal? 2. Qual o orçamento disponibilizado para o esporte local, incluindo recursos para incentivo aos atletas e eventos esportivos? 3. Existem programas específicos de apoio ou parcerias com instituições para a promoção do esporte em nossa cidade? Acreditamos que a transparência nas informações contribui para o fortalecimento das ações de promoção do esporte e o incentivo à prática esportiva entre nossos cidadãos. Estamos à disposição para eventuais esclarecimentos e aguardamos um retorno breve com as informações solicitadas. Requerimento nº 09/2025 apresentado pelos Vereadores FABIANO GOULARTE MARAFON, ADRIANA DA CRUZ JAIME SILVA, ANDRÉ ROGÉRIO BARQUEIRO, solicitando ao Prefeito Municipal a ampliação da carga horária do profissional fisioterapeuta que atualmente presta atendimento no Lar São Vicente de Paulo (Asilo de Jandaia do Sul). Justifica-se a presente solicitação pelo fato de que a carga horária atual é de apenas 4 (quatro) horas semanais, o que se mostra manifestamente insuficiente diante da realidade do local, que atualmente abriga cerca de 35 idosos.  Considerando a complexidade dos cuidados exigidos por essa população, em especial no que tange à manutenção da mobilidade, prevenção de quedas, reabilitação funcional e qualidade de vida, é indispensável a ampliação do atendimento fisioterapêutico, com vistas a garantir um serviço digno, eficiente e humanizado aos idosos assistidos. Assim, confiantes na sensibilidade e no compromisso do Executivo com as demandas sociais do Município, reiteramos o pedido de aumento da carga horária do fisioterapeuta que atua no referido asilo, a fim de atender de forma mais adequada à expressiva demanda existente. Requerimento nº 01/2025 apresentado pelos Vereadores FABIANO GOULARTE MARAFON, ANTONIO TADEU ROCCO, DONIZETI DE OLIVEIRA, solicitando ao Prefeito Municipal a retirada de entulhos e bens inservíveis que estão acumulados na quadra de esportes Padre José de Anchieta. O acumulado desses materiais além de comprometer a estética do local, inviabiliza o uso da quadra para sua finalidade principal, que é a prática de esportes e a promoção da saúde e bem-estar da comunidade. Diante disso, pedimos que sejam tomadas as devidas providências para a limpeza e manutenção do espaço, a fim de garantir que a quadra possa ser utilizada por todos os munícipes. Agradecemos a atenção e fico à disposição para quaisquer esclarecimentos. Requerimento nº 02/2025 apresentado pelos Vereadores FABIANO GOULARTE MARAFON, ANTONIO TADEU ROCCO, DONIZETI DE OLIVEIRA, solicitando ao Prefeito Municipal informações acerca do andamento da reforma do prédio destinado à cozinha central de nosso município. Considerando a importância desse espaço para o fornecimento de refeições e o impacto direto na qualidade de vida da nossa população, gostaria de saber: 1. Qual o estado atual da obra? 2. Quais foram os principais desafios enfrentados até o momento? 3. Qual é o prazo estimado para a conclusão da reforma? Agradecemos antecipadamente pela atenção dispensada e pela transparência em manter a população informada sobre as iniciativas e projetos do nosso município. Requerimento nº 28/2025 apresentado pelo Vereador JOSÉ MARCOS DA SILVA, solicitando ao Prefeito Municipal que sejam adotadas as providências administrativas necessárias para que os créditos acumulados junto à COPEL, provenientes da geração de energia solar no Ginásio de Esportes, sejam distribuídos para abater o consumo de energia elétrica em outros prédios públicos do Município. De acordo com informações levantadas, as placas solares instaladas no Ginásio de Esportes vêm gerando energia em volume superior ao consumo local, acumulando atualmente mais de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais) em créditos junto à concessionária. Esses valores poderiam ser utilizados para compensar o consumo em outras unidades públicas, tais como a Prefeitura, Escolas, Almoxarifado Municipal, entre outros, proporcionando significativa economia aos cofres públicos. Cumpre destacar que, para efetivar tal redistribuição, faz-se necessário o envio de um ofício formal por parte do Executivo Municipal à COPEL, indicando as unidades consumidoras que deverão ser beneficiadas pela compensação energética. Diante do exposto, e considerando o interesse público e a gestão eficiente dos recursos municipais, requer-se o encaminhamento da presente solicitação ao Chefe do Poder Executivo para que sejam adotadas as providências cabíveis com a máxima brevidade possível. Requerimento nº 29/2025 apresentado pelo Vereador JOSÉ MARCOS DA SILVA, solicitando ao Prefeito Municipal informações quanto a possibilidade de realizar melhorias de escoamento emergencial e definitivo das águas que descem em período chuvosos da Estrada Marumbizinho, pois a água está escoando no Núcleo Chácaras Martins causando transtornos aos moradores daquela região com erosões, lama, entupimento de tubulações e danificando benfeitorias que existem ali. Prezado Senhor, a realização de readequação para o escoamento da água pluvial, com a colocação de manilhas foi solicitada por proprietários daquela localidade, a falta base para contenção do aterramento, readequação da via e etc, faz com que em dias chuvosos a erosão leve a terra, causando grandes buracos e, consequentemente, riscos aos usuários daquela estrada, além ainda de enormes transtornos e prejuízos conforme relatados anteriormente. Requerimento nº 18/2025 apresentado pelos Vereadores MICHEL DE AZEVEDO FERREIRA, JOSÉ MATHEUS BARBOSA e ALEXANDRE COSTA, solicitando ao Prefeito Municipal a ampliação da Unidade Básica de Saúde Dr. Wilson Nogueira, localizada no distrito de São José, com a construção de um refeitório e de um banheiro adicional nas dependências da unidade. Tal solicitação se faz necessária diante da demanda crescente de atendimentos e da rotina dos profissionais de saúde que atuam no local. A ausência de um espaço adequado para refeições e de um banheiro adicional tem gerado desconforto tanto para os servidores quanto para os usuários do serviço, comprometendo a qualidade do ambiente de trabalho e o atendimento à população. A instalação de um refeitório proporcionará melhores condições de descanso e alimentação aos profissionais de saúde durante seus plantões, refletindo diretamente na qualidade do atendimento prestado. Da mesma forma, a construção de um novo banheiro atenderá à necessidade de ampliação da estrutura sanitária, especialmente em horários de maior movimento na unidade. Certo de contar com a atenção e sensibilidade desta administração municipal para com a saúde pública e o bem-estar dos servidores e cidadãos do distrito de São José, renovo votos de elevada estima e consideração. Requerimento nº 19/2025 apresentado pelos Vereadores MICHEL DE AZEVEDO FERREIRA, JOSÉ MATHEUS BARBOSA e ALEXANDRE COSTA, solicitando ao Prefeito Municipal a revitalização do Salão Comunitário da Vila Rural Paraíso, espaço este de grande importância para os moradores da localidade. Atualmente, o salão encontra-se em condições precárias devido à falta de manutenções ao longo do tempo, o que tem inviabilizado sua utilização para encontros, reuniões, atividades sociais, culturais e comunitárias. A deterioração da estrutura física, bem como a ausência de reparos básicos, como pintura, iluminação, instalações hidráulicas e adequação dos sanitários, tem deixado o espaço abandonado e sem serventia prática para a comunidade. A revitalização do local permitirá o resgate do uso coletivo e comunitário do salão, promovendo a integração dos moradores, o fortalecimento do convívio social e o retorno de atividades essenciais ao bem-estar da população da Vila Rural Paraíso. Diante disso, solicito que sejam realizadas as devidas avaliações técnicas e providenciadas as melhorias necessárias para que o espaço volte a cumprir seu papel social, servindo adequadamente à comunidade. Requerimento nº 20/2025 apresentado pelos Vereadores MICHEL DE AZEVEDO FERREIRA, JOSÉ MATHEUS BARBOSA e ALEXANDRE COSTA, solicitando ao Prefeito Municipal informações sobre a situação da caixa d’água que estava prevista para ser instalada na Vila Rural Paraíso. A comunidade tem aguardado com grande expectativa essa instalação, tendo em vista que o fornecimento e armazenamento adequado de água é uma necessidade essencial para garantir dignidade, saúde e qualidade de vida aos moradores da região. Diante disso, solicito os seguintes esclarecimentos: 1. Onde se encontra atualmente a referida caixa d’água? 2. Qual o prazo previsto para sua instalação e pleno funcionamento na Vila Rural Paraíso? Justificativa: A instalação dessa caixa d’água é uma demanda antiga e urgente da comunidade, que sofre com a falta de estrutura adequada para garantir o abastecimento de água de forma estável e segura. A ausência de informações concretas tem gerado insegurança e dúvidas entre os moradores, que desejam saber quando poderão contar com esse benefício tão necessário. Requerimento nº 01/2025 apresentado pelos Vereadores ADRIANA DA CRUZ JAIME SILVA e JOSÉ MARCOS DA SILVA, solicitando ao DEPUTADO FEDERAL SERGIO SOUZA, o apoio de Vosso Gabinete para a destinação de um veículo tipo VAN ao Município de Jandaia do Sul/PR, a ser utilizado exclusivamente para o transporte de pacientes atendidos pela rede pública de saúde. Nosso município enfrenta demandas crescentes quanto ao deslocamento de pacientes para consultas, exames, tratamentos e procedimentos em outras cidades da região, sendo imprescindível a ampliação da frota destinada a esse serviço. A aquisição de uma van representaria um avanço significativo para garantir o atendimento digno e humanizado a população, especialmente aqueles em situação de vulnerabilidade social. Cientes do compromisso de Vossa Excelência com a melhoria da saúde pública e com os municípios paranaenses, contamos com sua atenção e apoio a presente solicitação, que certamente trará relevantes benefícios a nossa comunidade. Requerimento nº 26/2025 apresentado pelo Vereador ANDRÉ ROGÉRIO BARQUEIRO, solicitando a RUMO LOGÍSTICA, a INSTALAÇÃO "cancela automática" em todas as passagens de nível de nossa cidade. Sabemos que esse dispositivo têm o objetivo de alertar motoristas e pedestres sobre a aproximação de um trem. A principal função das cancelas automáticas é proteger a vida das pessoas. Elas impedem que veículos e pedestres atravessem os trilhos quando um trem se aproxima, reduzindo o risco de acidentes fatais. Com a sinalização adequada e a barreira física que as cancelas proporcionam, a probabilidade de colisões entre trens e veículos ou pedestres diminui significativamente. Muitas cancelas automáticas estão equipadas com sensores e tecnologia de detecção que garantem que elas se fechem apenas quando um trem está realmente se aproximando, minimizando o tempo em que os usuários precisam esperar. A presença de cancelas automáticas também serve como um lembrete visual da necessidade de cautela ao se aproximar de cruzamentos ferroviários, contribuindo para a educação dos motoristas e pedestres sobre os perigos associados.  ORDEM DO DIA: A Presidente colocou em primeira discussão e votação o Processo nº 45/2025 que foi aprovado por unanimidade de votos. A Presidente colocou em discussão e votação os seguintes requerimentos: (01) Nome de Todos os Vereadores; (03) Michel De Azevedo Ferreira, José Matheus Barbosa e Alexandre Costa; (02) Fabiano Goularte Marafon, Antonio Tadeu Rocco e Donizeti de Oliveira; (01) Fabiano Goularte Marafon, Adriana Da Cruz Jaime Silva e André Rogério Barqueiro; (01) André Rogério Barqueiro; (01) Adriana Da Cruz Jaime Silva e José Marcos da Silva; (02) José Marcos da Silva; Todos os requerimentos foram aprovados por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Michel comentou sobre o péssimo atendimento de uma funcionária que trabalha no Pam e que pessoas estão sendo mal atendidas e humilhadas por ela e que ela tem que ser afastada até que se resolva. Vereador Marquinhos falou que infelizmente muitos funcionários bons pagam por esse tipo de gente que estraga os que são do bem e que essa pessoa merece um repúdio. Vereador Alexandre agradeceu a receptividade na UBS do Distrito de São José e na comunidade da Vila Santo Antonio. Vereador Barqueiro comentou sobre seus requerimentos e parabenizou a Igreja Católica pela novena de São João que foi muito linda e parabenizou os padres também. Vereador Tadeu falou sobre o requerimento da caixa d’água da vila rural e que a Itaipu que destinou a mesma e precisam fazer uma base para a mesma. A Senhora Presidente comentou sobre o projeto de lei de cessão da Casa da Cultura para a Câmara e agradeceu o Executivo e todos Vereadores e agradeceu a presença de todos e nada mais havendo a tratar, em nome de Deus, deu por encerrado os trabalhos da presente sessão, convocando Senhores Vereadores para Sessão Extraordinária no dia 26/06/2025 às 15h00 horas, do que para que constar, eu Antonio Tadeu Rocco – Primeiro-Secretário mandei lavrar a presente Ata que subscrevo e assino juntamente com a Presidente.
    
Primeiro-Secretário_________________                       Presidente_____________________



